

# 恩平新闻

## 恩平奋力建设“广东省基础教育高质量发展示范区” 让学子拥有更多逐梦机会

“明年起,每年600万元的教育发展专项资金将增加至800万元。”近日举行的恩平市教育高质量发展大会提出,“加码”支持教育发展。按照相关部署,未来三年,恩平市将以2025年通过学前教育普及普惠市评估为核心关键任务,积极推动18个教育项目建设,新增学位逾万个,奋力建设“广东省基础教育高质量发展示范区”。

文/图 江门日报记者 张安怡 胡伟杰

### 重点抓好“四类教育”

### 力争三年新增学位逾万个

今年1月,恩平市成为“广东省基础教育高质量发展示范区”,建设周期为三年。恩平市出台《恩平市“广东省基础教育高质量发展示范区”行动方案(2023-2025年)》(以下简称《方案》),提出要以2025年通过学前教育普及普惠市评估为核心关键任务,协同推进义务教育优质均衡发展、普通高中特色多样化发展、特殊教育公平融合发展。

《方案》指出,要通过把握一个核心关键任务,做到深化教师队伍建设和深化学校内涵发展“两个深化”,落实组织保障、资金保障、督导保障“三个保障”,抓好学前教育、义务教育、高中教育和特殊教育“四类教育”,力争2025年成功通过学前教育普及普惠市评估,建设成为“广东省基础教育高质量发展示范区”。

作为江门地区唯一入选“广东省基础教育高质量发展示范区”的市(区),恩平教育的发展备受江门关注和重视。“希望恩平市委、市政府始终把教育放在优先发展的战略地位,大力支持教育发展,在人、财、物方面提供坚强保障,全力办好人民满意的教育。”江门市教育局勉励恩平全市教育工作者齐心协力,全力建设“广东省基础教育高质量发展示范区”,形成可复制、可推广、可借鉴的“恩平样板”,助推江门教育事业高质量发展。



新建成的恩平市东成第一幼儿园将于今年9月开学迎新。

### 数看恩平示范区创建阶段性目标

2023年:完成9所公办幼儿园的新(改、扩)建工程,增加公办学位3070个;教职工配备进一步优化;每所普通高中打造不少于1个特色课程群。

2024年:配足配齐各类幼儿园教职工,幼儿园全面落实购买“五险一金”,班额符合要求的幼儿园班数占比达85%以上,确保九年义务教育巩固率达96%以上。

2025年:完成“十四五”8所义务教育学校建设,增加初中学位1900个、小学学位5990个;建设1个残疾人中等职业学校教育班、2个以上特殊教育内涵建设示范项目和2门以上精品课程。

### 优先保障教育投入

百年大计,教育为本。对于恩平来说,发展教育是兴市之要、强市之基、当务之急。近两年来,恩平市委、市政府坚持教育优先发展战略地位不动摇,以前所未有的重视程度、前所未有的推进力度、前所未有的投入强度,推动教育事业不断取得丰硕成果,全市教育事业

### “十四五”时期25个项目总投资近35亿元

呈现优先发展更加突出、教育公平更加彰显、师资建设更加强化、教育水平更加优质的可喜态势,得到了全市人民的广泛认可。今年恩平市政府工作报告提出,恩平市优先保障教育投入,努力办好人民满意的教育,让学子们拥有更多出彩的逐梦机会。言必

行,行必果。“十四五”时期,恩平市计划开工建设教育项目25个,总投资近35亿元,是“十三五”时期的7倍。在恩平市委、市政府的感召带动下,全社会关心支持教育事业蔚然成风。今年的“6·30”助力乡村振兴活动累计募集善款8293万

元,创历史新高,其中专项用于教育事业的超5000万元,当中单笔最高善款为2100万元。7月20日,在“益”起来 我为教育捐一元”慈善募捐活动中,关杰初再捐赠100万元,并承诺每天捐2000元,充分说明社会各界对恩平教育的热切关注和倾力支持。

### 大力实施“新强师工程”

“恩平市委、市政府始终坚持抓教育就是抓发展、谋未来,优先保障教育各项投入。接下来,将从经费、教师、制度三方面下足功夫,全力保障教育事业高质量发展。”恩平市教育高质量发展大会提出,将继续深入推进党建引领师德师风建设三年行动计划……记者从会上了解到,一系列提振恩平教育的新举措正在实施,加快恩平教育高质量发展的新蓝图正在绘就。

### 稳步提升教育教学水平

快建设教育强市,以教育的高质量发展助力“百县千镇万村高质量发展工程”。教师是立教之本、兴教之源。开展教师教学技能大练兵大比武,持续深入推进党建引领师德师风建设三年行动计划……记者从会上了解到,一系列提振恩平教育的新举措正在实施,加快恩平教育高质量发展的新蓝图正在绘就。

在提升教师教学水平方面,恩平市将大力实施“新强师工程”,开展教师教学技能大练兵大比武,与蓬江区、江海区对接协作作为契机,用好优质教育资源,提升教研能力,培养造就一支高素质专业化创新型教师队伍。同时,深入实施名优教师培训计划,大力实施名优校长培训计划。

在树立良好师德师风方面,恩平市将大力弘扬郑彩秀、邓森才等优秀教师的高尚师德。持续深入推进党建引领师德师风建设三年行动计划,全面检视教师职业行为准则的落实情况,严把入口关、监督关,从严治校、从严治教、从严治学,以良好的校风带动教风、用严格的教风促学风,使教师成为最受社会尊重的职业之一,促进教育教学质量快速提升。

会议强调,要牢记嘱托,感恩奋进,努力办好人民满意的教育,让学子们拥有更多出彩的逐梦机会,为推动恩平高质量发展贡献教育力量。

### 恩平召开高考备考研讨会 吹响冲锋号角 激发师生斗志

江门日报(记者/梁晓敏)2023年高考刚刚落下帷幕,2024届高考备考冲锋号角随即吹响。为激发2024届师生昂扬向上、再创辉煌的斗志,精准“诊断”今年高考的优势与不足,8月3日,恩平市教育局召开2024年高考备考研讨会,为高考备考工作提出明确的目标和方向。

会上,恩平市6所高中学校负责人作交流发言。恩平市教师发展中心负责人以翔实的数据分析了恩平市2023年高考情况及亮点,2024届学生情况,围绕“从特控看高考、从本科看高考、从艺体看高考、从人学看高考、从模拟看高考”五个方面,提出科学的备考建议。恩平市教育局相关负责人充分肯定了2023年恩平市高考取得的成绩和教师付出的努力,并对2024年高考提出期望,各高中学校要配强高三教师,鼓励教师加强学习;教师发展中心教研员和分管教学校长要以上率下,做教学领域的专家,推行“托底”办法,分类分层托底;教师发展中心要加强对各校优秀学生的跟踪培养,组建高考冲顶队伍;成立备战高考的统筹指挥部,为高考作准备;成立6所高中联盟,借力发展。

### 12所学校塑胶跑道改造工程全部竣工 近1.2万名学生喜获“开学礼物”

江门日报(文/图 记者/张安怡)8月3日,记者从恩平市教育局获悉,12所学校的塑胶跑道改造工程已全部竣工,崭新的塑胶跑道将成为近1.2万名学生新学期特别的“开学礼物”。

为改善恩平市中小学校校园环境,让学生拥有更好的运动场地,在江门、恩平两级党委政府和相关部门的大力支持以及热心企业的赞助下,自今年3月起,恩平市相继开展12所中小学塑胶跑道改造工程,对学校塑胶跑道及跑道内部场地进行改造,逐步完善校园基础设施配套设施建设。

值得一提的是,12所学校中有10所学校的塑胶跑道改造工程由关杰初、吴绮兰伉俪出资支持。在恩平市2023年“6·30”助力乡村振兴活动中,关杰初、吴绮兰伉俪捐出2100万元专项用于支持教育事业,对10所中小学塑胶跑道和运动场地进行改造建设,让恩平学子告别尘土飞扬的运动环境,在漂亮崭新的塑胶跑道上健



恩城一小城西校区新建成的塑胶跑道。

康快乐地奔跑。

据悉,恩平大多数学校以前的运动场是水泥或沙石地面,满足不了学生们的运动需求。为此,恩平市把运动场改造工程作为2023年校园重点项目建设之一。恩平市

教育局积极争取上级资金及社会资金,加大项目投入,将全市一批中小学校的土质跑道升级改造为塑胶跑道,对学校塑胶跑道及跑道内部场地进行改造。目前,12所学校的塑胶跑道和运动场地改造

建设已全部完工。塑胶跑道建成后,极大地优化了校园环境,改善了学生体育运动条件,为学生加强体育锻炼、提高身体素质提供了更安全、更优质的环境,为恩平教育事业可持续发展注入新的动力。

### 聚焦重点 靶向攻坚

恩平深入推进平安建设工作

江门日报(记者/周晓莹 通讯员/那金龙)8月3日,恩平市创建“平安中国建设示范县”动员会召开,总结近年来平安建设工作,对创建“平安中国建设示范县”三年行动作出动员部署,进一步凝聚共识、鼓舞士气,推动平安恩平、法治恩平建设迈上新台阶,为“五城共建”营造安全稳定的政治社会环境。

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望,是改革发展的重要前提。恩平市委、市政府高度重视平安创建工作,坚持统筹发展和安全,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强。

平安恩平建设捷报频传。在江门市“平安三率”测评中,恩平市各项指标2021年、2022年连续两年排名第一,并连续两年在平安江门建设考评中获得优秀等次;2022年,恩平市获评“全国信访工作示范县(市)”,是江门唯一获评的县(市);恩平涉外法律服务工作“信访超市+外送服务”、平安建设考评等多项优秀经验在全国、全省推广;圣堂镇区村、东成镇石桥头村、牛江镇昌梅村获评“全国民主法治示范村”;恩平市委政法委副书记张文超被中央政法委授予全国“双百政法英模”称号。平安建设的内涵外延不断拓展,标准要求更新更高。

锚定创建“平安中国建设示范县”,恩平市出台了三年行动方案,提出要打造具有恩平特色、县域特质、侨郡特点、时代特征的国家级平安建设示范县,为江门市打造全国社会治理标杆城市贡献“恩平力量”。

接下来,恩平市将聚焦重点、靶向攻坚,准确把握四大项34小项重点创建任务,以维护国家政治安全为首要,以防范化解重点领域风险为关键,以推进社会治理现代化为重点,以提升公共安全效能为基础,加强全周期、全链条、全区域动态治理。加强和创新社会治理,关键是体制机制创新,核心是人。恩平市将坚持以人民为中心,聚焦人民安全需要,筑牢人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体;深化乡镇干部“背包住村”,推进“1+6+N”基层社会治理工作体系建设,完善“智慧网格+综治中心+粤平安”云平台“全覆盖立体式智能化工作体系,推进社会治理现代化;坚持和发展新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,打造一批具有推广价值的工作亮点,具有恩平特色的平安品牌、具有示范效应的治理经验;把平安建设作为重大政治任务,实行党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,努力将恩平市建设成为全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一。

### 粤港澳大湾区(江门·恩平) 龙舟邀请赛今日开赛 锦江河上演 赛龙夺锦



昨日,参赛龙舟停在码头,市民前来拍照。

江门日报(文/图 记者/吴健争)今日上午,粤港澳大湾区(江门·恩平)龙舟邀请赛正式开赛,16支队伍在锦江河赛龙夺锦,时隔21年锦江河再度上演龙舟竞渡。

据悉,16支龙舟队伍分别来自江门、中国香港、中国澳门、深圳、广州、佛山、东莞、珠海、中山、惠州、肇庆、阳江等城市,其中,江门参赛队伍最多,有4支。本次比赛项目为男子组22人龙舟500米直道赛,现场设4条赛道,比赛分预赛、复赛、半决赛、决赛。

主场作战的江门恩平蔡李佛武术龙舟队成立于2015年,多年来积极参加各地龙舟比赛,曾到广州、中国香港、海南、广西、湖南、贵州、江苏等地参加比赛,均取得较好成绩,拥有丰富的赛事经验。“我们积极备战本次比赛,已经训练了一个多月,力争拿到前六名。”队员彭伟安表示。鹤山市址山镇麦村西元联兄弟龙舟俱乐部队员李权锋表示,该队今年分别获得广西南宁市龙舟赛200米直道赛、300米直道赛亚军,鹤山市传统龙舟赛乙组亚军。“我们长期保持系统训练,这是我们第一次到恩平参赛,希望能取得好成绩。”他说。

香港毅会龙舟队成立于1992年7月,今年该队参加了香港国际龙舟邀请赛。“我们一直保持训练,备战各项赛事,这次恩平举办比赛,我们过来支持。”队员叶建忠告诉记者。昨日下午,相关参赛队伍陆续抵达锦江河湿地公园的比赛现场进行热身,适应场地。

更多恩平新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网



晴雨表

多云,有阵雨

### 恩平进入“烧烤模式” 参加户外活动记得防暑防晒

江门日报(记者/胡伟杰 通讯员/陈江涛)今后三天,恩平天气将进入“烧烤模式”,最高气

温高达36℃,大家参加户外活动一定要记得防暑防晒。8月11-12日,将有中雷雨,局部暴雨,为炎热

天气带来一丝清凉,最高气温将降至32℃。未来几天天气具体预报如下:

8-10日,多云间晴,局部有阵雨,气温25-36℃; 11-12日,阴天间多云,有中

雷雨,局部暴雨,气温25-32℃; 13-14日,多云,有短时(雷)阵雨,气温26-34℃;